

国庆假期“收尾”，在这7天里有人选择出门远游，有人选择就地过节。在无锡轮番上演的精彩演出、院线上映的国庆档影片、文化场馆时刻展现的传统元素……均是市民假日里收获身心愉悦与惬意的优选。国庆期间演出“一票难求”，文化场馆热闹非凡，而无锡电影票房达近6000万元(含服务费)。

# 文化盛宴添彩国庆假期

## 电影票房近6000万元 演出市场一票难求

### 传统元素点亮文化场馆

#### 精彩纷呈

#### 国庆档电影票房近6000万元

“《长津湖》太燃了，向战士们致敬”“和家人一起看《我和我的父辈》，仿佛回到爸妈年轻的时候看一看”……9月30日，《长津湖》正式上映后票房先声夺人，《我和我的父辈》紧随其后。据猫眼专业版数据显示，从9月30日开始，截至10月7日18点，“国庆档”无锡市场电影票房近6000万元。

昨天虽是国庆假期的最后一天，但电影院依然人头攒动。下午1点，记者在大世界影城中山路店的售票大厅发现，前来观影的市民络绎不绝，“前几天来看电影，没有提前买票，结果电影院都没有位子了，想着最后一天应该会空点，结果观影的人还是挺多的。”市民张女士说。大世界影城负责人廖杰表示，“这次国庆档影片特点鲜明，展现家国情怀的电影更能引起观众共鸣和共情，故新主流电影占据了档期重要位置。”记者在多家电影院采访获悉，今年“国庆档”观影氛围比较热烈，票房成绩也很亮眼。截至记者发稿时，《长津湖》票房超4000万元，稳坐冠军位置；《我

#### 声情并茂

#### 聚光灯下展现出了演出实力

昨天下午，音乐剧《赵氏孤儿》在无锡完美落幕。此次国庆演出，有舞台剧、戏剧、儿童剧、音乐剧……种类丰富且满足了无锡各个年龄层观众的需求，热门演出一票难求，更吸引了本地以及周边游客前来打卡。作为音乐剧舞台的爆款，原创音乐剧《赵氏孤儿》聚集了音乐剧演员郑棋元、徐均朔、方书剑、何亮辰等，再加上演员薛佳凝、明道的跨界加盟，使得在无锡连演两场的《赵氏孤儿》十分抢手。无锡大剧院工作人员告诉记者，不但深受本地观众欢迎，更吸引了周边城市游客，从数据上看，两天演出近一半的观众来自周边城市。



昨天，一场以“文化进万家，永远心向党”为主题的廉政锡剧演出在广益街道莫家庄社区精彩上演。

据悉，国庆长假期间，广益街道莫家庄社区请来专业剧团，连续四场分别演出《走上新路》《红嫂》等红色锡剧，让居民过一个廉洁、文明的节日。

(方正 摄)

和我的父辈》1164万元紧随其后。

“国庆档”不仅有新片上映，也有经典影片供影迷重温——我国首部黑白转彩色4K修复故事片《永不消逝的电波》登陆无锡各大院线，让广大影迷可在大银幕上体会“红色经典+数字科技”的独特魅

力。“正因为有新中国第一代电影人坚韧不拔、不畏挑战、勇于开创的精神，才诞生了《永不消逝的电波》。”导演王莘的女儿宋昭动情地说，“从黑白到彩色，修复的不只是一部老电影，更是内心深处珍藏的记忆。”



值得一提的是，在国庆档为数不多的演出中，“岁寒三友——松、竹、梅”顾冠仁与无锡民族乐团音乐会，让人流连忘返。79岁高龄的顾冠仁笑着告诉记者，自己虽然经常来无锡，但与无锡乐团合作还是第一次，也希望以后会有更多次。从跨界动漫演出、中秋南北相融的音乐会，再到此次国庆演出，无锡民族乐团几个字深深烙印在了无锡观众的心中，不少观众在朋友圈发文——“若有演出必看”。

而在市人民大会堂上演的爆

笑贺岁舞台剧《窗前不止明月光》，让无锡市民欢笑不停。爆笑贺岁舞台剧是开心麻花的喜剧招牌，从2003年起至今从未缺席，此次国庆演出也成为无锡的一道文化风景线，吸引无数观众走进剧场。记者发现，国庆后2021太湖文化艺术季精品剧目演出将至，奥特曼系列舞台剧、低音赵鹏音乐会、开心麻花爆笑舞台、杨丽萍舞剧《十面埋伏》、宫崎骏动漫音乐演奏会……数十部精彩剧目将一一在无锡上演。

#### 追古惜今

#### 传统元素点亮文化场馆

国庆档的文化场馆，一如既往地热闹。活动丰富，传统元素作为不可或缺的一部分融入研学体验、市集、游园等各个环节。无锡市图书馆举办的书法献“寿”活动反响热烈。来自书法、剪纸、拓印等不同领域的数十位老艺术家，在现场大展风采，热情地向市民介绍传统文化的内涵底蕴。无锡市书法家万玉琴告诉记者：“今年是我在艺术沙龙志愿服务的第15个年头，每年国庆节都会参与图书馆的活动，能将书法这一传统文化的魅力不断传递下去，对我们而言就是最开心的。”一幅幅字画、剪纸作品从老艺术家手中递到市民的手中，在场的每个人都能在潜移默化中感受水墨书香。

孩子们都穿起了汉服，上演一场真正意义上的沉浸式游园。孩子们乐此不疲地穿梭于书院各处收集游园印章，兴致勃勃地参加投壶、射箭等游戏。记者从参与活动的家长那里了解到，孩子们不仅在玩乐的同时还能学习到新东西，而且这些有意义的活动也是他们回校之后相互交流的重要谈资。

夜间的东林书院曲声悠扬，评弹、折子戏一出接着一出，《珍珠塔》等经典剧目轮番上演，传统演艺吸引老一辈人驻足聆听，也不乏一些年轻人的身影。东林书院工作人员惠煜表示，为了丰富“书院生活”文旅融合品牌，让东林书院这座千年书院焕发新的活力，除了不断探索“文化+演艺+旅游”新模式之外，书院还推动书院文化的故事化、生活化、时尚化，为广大市民和游客带来沉浸式“书院生活”新体验。

博物院1号展厅首展《凤飞于锡》，在这个国庆重磅登场，参观的市民络绎不绝。如果说“泰伯奔吴”肇立了无锡尚德崇礼的文脉基调，那作为无锡这座城市徽标的玉凤则深深镌刻上地域文化中“德”“礼”之烙印。博物院借此机会，推出了玉凤凤主题扇面刺绣亲子体验活动，市民参与热情高涨。无锡博物院开放部主任陶纯怡表示，此次国庆期间博物院一共开展了8场亲子体验活动，每一场的名额都一抢而空，5场展览特色各异，市民可以领略不同的传统文化。

(晚报记者 璿璐 殷婉婷)

## 无锡市区城乡居民基本医疗保险(2022年度)、城乡居民基本养老保险(2021年度)缴费公告

无锡市区2022年度城乡居民基本医疗保险及2021年度城乡居民基本养老保险集中征缴工作于10月1日正式开始，城乡居民基本养老保险参保缴费时间为2021年10月1日至12月24日，城乡居民基本医疗保险参保缴费时间为2021年10月1日至12月31日。

参加城乡居民基本医疗保险的人员为：未参加市区职工基本医疗保险的市区户籍(不含已在外地享受职工基本医疗保险待遇的人员)居民(含机关事业单位儿童统筹少儿和已参加居民养老没有参加居民医保人员)。2022年度城乡居民基本医疗保险个人年缴费标准为：在校学生和本市户

籍18周岁(含18周岁)以下的非在校居民(简称学生少儿)每人年缴费290元；在校大学生每人年缴费240元；本市户籍的男满60周岁、女满55周岁的老年居民每人年缴费510元(含个人缴纳长期护理保险费每人每年30元)；本市户籍的其他居民每人年缴费690元(含个人缴纳长期护理保险费每人每年30元)。

参加城乡居民基本养老保险的人员为：具有本市市区户籍，年满16周岁(不含在校学生)，未参加职工基本养老保险或者参加职工基本养老保险后中断缴费的城乡居民。2021年度城乡居民基本养老保险个人年缴费标

准为：500元、1000元、2000元、3000元四个档次，其中每人每年500元的缴费档次仅面向低保、重残等缴费困难人员并由政府给予全额补贴。

请符合参保条件的户籍居民及时前往户籍所在地镇(街道)人社服务窗口或社区办理参保手续。缴费由税务部门统一征缴，参保人员可携带身份证件到江苏银行、无锡农村商业银行、中国建设银行、邮政储蓄银行各行网点办理缴费，或通过“江苏税务社保缴纳”微信小程序，江苏银行、无锡农村商业银行手机银行App查询缴款。请符合参保条件的学生家长，通过就读学校办理学生参保及缴费手续。

特别提示：未在参保缴费期内完成缴费的参保人员，将影响明年享受居民医保待遇、居民养老退休待遇。为方便以后年度城乡居民基本医疗保险的缴费，未签订扣缴协议的参保人，可选择江苏银行、无锡农村商业银行、中国建设银行、邮政储蓄银行中的一家签订扣缴协议。

服务热线：无锡市税务局12366

无锡市医保局81880202

无锡市人社局12333

国家税务总局无锡市税务局

无锡市医疗保障局

无锡市人力资源和社会保障局

2021年10月8日